
      

Αθήνα 13 Νοεμβρίου 2018

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ/ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Υποστήριξη του Ε.Φ.Ε.Τ. στις διεθνείς εκθέσεις 
«MEAT & GRILL DAYS 2018» και «Dairy Expo 2018»

Με παρουσία σε γόνιμες πρωτοβουλίες επικοινωνιακών δράσεων από κλαδικούς φορείς, 

ο Ε.Φ.Ε.Τ. υποστήριξε την 6η διεθνή έκθεση «MEAT & GRILL DAYS 2018» και την 5η 

διεθνή  έκθεση  «Dairy Expo 2018»  που  διεξήχθησαν  στο  εκθεσιακό  κέντρο 

«METROPOLITAN EXPO» από τις 10 έως και τις 12 Νοεμβρίου 2018.  Συγκεκριμένα, 

παραχωρήθηκε  χαιρετισμός  και  συνέντευξη  του  Προέδρου  του  Ε.Φ.Ε.Τ.  στο  κλαδικό 

περιοδικό για την αγορά κρέατος που αποτελούσε διοργανωτή της έκθεσης «MEAT & 

GRILL DAYS 2018» και παρουσιάστηκε ομιλία στελέχους του Ε.Φ.Ε.Τ. στην ημερίδα της 

Πανελλήνιας  Ένωσης  Τεχνολόγων  Τροφίμων  (Π.Ε.ΤΕ.Τ.) με  τίτλο:  «Τάσεις  και 

προοπτικές στην παραγωγή γαλακτοκομικών προϊόντων»,  που διεξήχθη στους χώρους 

της έκθεσης «Dairy Expo 2018» το Σάββατο, 10 Νοεμβρίου 2018:

http://www.petet.org.gr/pages/?p=5000   

Στα πλαίσια της ημερίδας ο κ. Γεώργιος Μαράκης, Ειδικό Επιστημονικό Προσωπικό - 

Διατροφολόγος  Ph.D.,  από  το  Τμήμα  Διατροφής  και  Προδιαγραφών  της  Διεύθυνσης 

Αξιολόγησης  Επικινδυνότητας  και  Διατροφής  του  Ε.Φ.Ε.Τ.,  προβάλλοντας  μία 

ανασκόπηση των παραγόντων κινδύνου που σχετίζονται με την επιβάρυνση της υγείας 

στην Ελλάδα παρουσίασε τα ευρήματα για την υπέρταση και  τους κινδύνους για την 

υγεία από την υπερβολική κατανάλωση αλατιού όπως η υψηλή αρτηριακή πίεση και η 

απέκκριση ασβεστίου επιχειρηματολογώντας για την προτεινόμενη μείωση αλατιού στο 

τυρί.  Παρέθεσε τις Οδηγίες του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας (Π.Ο.Υ.) για τη μείωση 

της πρόσληψης αλατιού για τους ενήλικες και τη «Στρατηγική Μείωσης Αλατιού 2016-
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2020», όπως έχει εγκριθεί από το Διοικητικό Συμβούλιο του Ε.Φ.Ε.Τ. και έχει υιοθετηθεί 

από το Υπουργείο Υγείας, ώστε να εφαρμοστεί μία πολιτική μείωσης της περιεκτικότητας 

αλατιού  στα  επεξεργασμένα  τρόφιμα  και  τα  γεύματα.   Για  την  επέκταση  αυτής  της 

πολιτικής στα διάφορα είδη τυριών παρουσιάστηκαν οι συλλεγμένες πληροφορίες από 

τις σχετικές δράσεις άλλων ευρωπαϊκών χωρών μέσω του Εστιακού Σημείου της EFSA 

στην  Ελλάδα και  οι  σχετικές  πρωτοβουλίες  του  Ε.Φ.Ε.Τ.  σε  συνεργασία  με  κλάδους 

όπως η Ομοσπονδία Αρτοποιών Ελλάδας.  Συμπερασματικά αναφέρθηκε ότι η μεγάλη 

διακύμανση της περιεκτικότητας αλατιού στο τυρί δίνει  περιθώριο μείωσης αλατιού σε 

εκείνα τα προϊόντα που έχουν υψηλότερη περιεκτικότητα αλατιού σε σχέση με τα ομοειδή 

τους.

Εικόνα:   Ο κ. Γεώργιος Μαράκης, Διατροφολόγος  Ph.D. από το Τμήμα Διατροφής και 

Προδιαγραφών  της  Διεύθυνσης  Αξιολόγησης  Επικινδυνότητας  και  Διατροφής  του 

Ε.Φ.Ε.Τ., παρουσιάζει την εισήγησή του με τίτλο «Μείωση του αλατιού στο τυρί» στην 

ημερίδα της Π.Ε.ΤΕ.Τ.  στα πλαίσια της έκθεσης «Dairy Expo 2018» εστιάζοντας στις 

επιπτώσεις στην υγεία από την υπερβολική κατανάλωση αλατιού.

Κηφισίας 124 & Ιατρίδου 2, 115 26 Αθήνα, Τηλ.: 213-2145800, Τηλεομ. «Fax»: 213-2145860
Ηλ. Ταχυδρ. «E-mail»: info@efet.gr, Ιστοσελίδα: www.efet.gr

http://www.efet.gr/
mailto:info@efet.gr


Οι Οδηγίες του Π.Ο.Υ. είναι διαθέσιμες στην ιστοσελίδα:

http://www.who.int/nutrition/publications/guidelines/sodium_intake_printversion.pdf 

Στην ημερίδα περιλαμβάνονταν παρουσιάσεις από στελέχη της βιομηχανίας και ειδικούς 

επιστήμονες που έθιξαν τεχνολογικά, επιστημονικά θέματα και θέματα πολιτικής στον 

κλάδο  των  γαλακτοκομικών  προϊόντων  προσφέροντας  χρήσιμα  ερεθίσματα  για 

προβληματισμούς  προς  την  κατεύθυνση  της  υποστήριξης  ελληνικών γαλακτοκομικών 

προϊόντων όπως η φέτα και το γιαούρτι μέσω κατάλληλης προστιθέμενης αξίας για να 

διατηρηθεί η βιωσιμότητα των επιχειρήσεων του κλάδου.
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